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Ata da 2.655ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

 
Aos dezenove (19) dias do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no 

Plenário desta Casa Legislativa, às dezesseis (16) horas e oito (08) minutos, sob a 

Presidência do Vereador Gerson Sutil, auxiliado pelos Vereadores Renato Oscar da Silva 

Cordeiro, primeiro (1º) Secretário, e Jhonnathan de Sousa Flugel, (2º) Secretário, iniciou-se a 

segunda milésima sexcentésima quinquagésima quinta Sessão Ordinária desta Câmara 

Municipal. Ao abrir esta Sessão Ordinária, o Presidente colocou em discussão a Ata da 

Sessão Ordinária de doze (12) de fevereiro do corrente. Encerrada a discussão, e após em 

votação, foi aprovada por unanimidade sem restrições. Após, o Presidente em conformidade 

com o contido no artigo 102 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, solicitou ao primeiro 

(1º) e segundo (2º) secretários que procedessem à leitura do expediente. Expediente:-. 

Requerimento nº 34/2025, de Autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Requer ao 

Superintendente Estadual dos Correios, informações referentes à divergência dos CEPS 

(Códigos de Endereçamento Postal) dos Bairros Mirante da Serra e Bela Vista, neste 

Município. Requerimento nº 51/2025, de Autoria do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, 

que Requer ao Prefeito Municipal, informações, quanto à possibilidade de que seja 

disponibilizado mais um ônibus na linha do Alvorada/Centro nos horários de grande 

movimento, nesta Cidade. Requerimento nº 52/2025, de Autoria do Vereador Paulo Roberto 

Nocera Júnior, que Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Saúde, 

informações referentes à implantação do sistema de telemedicina neste Município. 

Requerimento nº 53/2025, de Autoria do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer à 

Secretária Municipal de Educação, informações quanto à possibilidade de remanejamento de 

alunos desta Cidade, alocados em creches distantes de seus respectivos bairros. 

Requerimento nº 54/2025, de Autoria do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Segurança Pública, informações quanto à 

possibilidade dos Táticos da Guarda Patrimonial usarem coletes balísticos e arma de choque 

(TASER), bem como curso e treinamentos para a utilização dos respectivos equipamentos. 

Requerimento nº 58/2025, de Autoria do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Requer ao 

Prefeito Municipal e à Superintendente Regional do DER (Departamento de Estradas de 

Rodagem), informações quanto à possibilidade da realização de estudos para a construção 

de uma passarela, no perímetro urbano da PR 340 na Avenida Prefeito Doutor Ronie Cardoso, 

próximo às rotatórias, nesta Cidade. Requerimento nº 60/2025, de Autoria da Vereadora Maria 

de Fátima Barth Antão Castro, que Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Saúde, informações referentes ao adicional de insalubridade dos servidores lotados na 

Secretaria Municipal de Saúde deste Município. Requerimento nº 61/2025, de Autoria do 

Vereador Ricardo dos Santos, que Requer ao Prefeito Municipal, informações quanto à 

possibilidade de implantação de sistema de rastreamento (GPS) na frota de veículos oficiais 

deste Município. Requerimento nº 62/2025, de Autoria do Vereador Paulo Roberto Nocera 

Júnior, que Requer ao Prefeito Municipal, a intercessão junto ao DER, para a autorização de 

execução de faixa exclusiva para ciclistas, no trecho que liga a cidade à Colônia Castrolanda 

até o entroncamento com a PR-090 que liga aos Distritos do Socavão e Abapan, neste 

Município. Requerimento nº 63/2025, de Autoria do Vereador João Paulo Machado, que 
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Requer ao Prefeito Municipal, informações acerca da realização de estudos para a 

implantação de uma linha de ônibus que atenda à região do Tronco no horário do almoço, 

nesta Cidade. Requerimento nº 64/2025, de Autoria do Vereador Ricardo dos Santos, que 

Requer ao Prefeito Municipal, informações quanto à possibilidade de estudos para 

implantação de área de embarque e desembarque de veículos escolares na Escola Municipal 

Professora Dalila Ayres, Vila Rio Branco, nesta Cidade. Requerimento nº 65/2025, de Autoria 

do Vereador Aldori José Corso, que Requer à Superintendente Regional do DER, informações 

sobre a viabilidade de construir um retorno de acesso na PR 151, trecho que compreende 

entre o km 284 ou km 285, sentido oeste ao retorno sentido leste, neste Município. 

Requerimento nº 66/2025, de Autoria da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que 

Requer ao Prefeito Municipal,  informações referentes ao imóvel registrado sob a matrícula 

n.º 33.185, localizado nesta Cidade, na Rua Oscar Marfut, nº 1.601, Vila do Rosário, e sua 

utilização. Requerimento nº 67/2025, de Autoria do Vereador João Paulo Machado, que 

Requer ao Governador do Estado do Paraná, ao Prefeito Municipal, à Secretária Municipal de 

Educação e à Chefe do Núcleo Regional de Educação, informações quanto à possibilidade 

de parceria com o Governo Estadual na construção de uma escola estadual na comunidade 

do Tronco, nesta Cidade. Requerimento nº 68/2025, de Autoria do Vereador Presidente 

Gerson Sutil, que Requer ao Prefeito Municipal, informações sobre a elaboração e publicação 

do PCA (Plano de Contratação Anual) no Portal de Transparência do site da Prefeitura 

Municipal de Castro. Requerimento nº 69/2025, de Autoria do Vereador Aldori José Corso e 

Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requerem ao Prefeito Municipal, 

informações quanto à viabilidade de se implantar o Projeto “Casa sem Poeira” ou a 

pavimentação, através do Programa Estradas da Integração, da SEAB (Secretaria de Estado 

da Agricultura e do Abastecimento), na Avenida da Integração, Colônia de Terra Nova, neste 

Município. Requerimento nº 71/2025, de Autoria do Vereador Renato Oscar da Silva Cordeiro, 

que Requer ao Gerente Regional da Sanepar (Companhia de Saneamento do Paraná), 

informações referentes à viabilidade da instalação de rede coletora de esgoto no Centro da 

cidade nas seguintes localidades: trecho da Rua Padre Damaso e trecho da Rua 13 de maio, 

Centro, nesta Cidade. Requerimento nº 72/2025, de Autoria do Vereador Renato Oscar da 

Silva Cordeiro, que Requer ao Gerente Regional da Sanepar, informações referentes à 

viabilidade da instalação de rede coletora de esgoto na Rua Álvaro de Melo Kiel, Bairro Jardim 

das Araucárias II, nesta Cidade. Requerimento nº 73/2025, de Autoria do Vereador Kleber 

Roberto Sviercoski, que Requer ao Prefeito Municipal e à Copel (Companhia Paranaense de 

Energia Elétrica), informações quanto à possibilidade da extensão de rede de energia elétrica 

com iluminação pública na Rua Jerônimo Sviercoski, localizada no Distrito de Abapã, neste 

Município. Requerimento nº 74/2025, de Autoria do Vereador Kleber Roberto Sviercoski, que 

Requer ao Prefeito Municipal, informações quanto à realização de estudos técnicos a fim de 

identificar os motivos pelos quais o poço artesiano localizado na comunidade do Herval do 

Xaxim, próximo ao Distrito do Abapã, não está conseguindo suprir a demanda da comunidade 

como anteriormente ocorria. Requerimento nº 76/2025, de Autoria do Vereador Presidente 

Gerson Sutil, que Requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Meio Ambiente, informações sobre a viabilidade de estudos para o levantamento dos custos 

para a pavimentação da Rua Major Anisio Alfredo Leite Calasans, Vila Rio Branco, nesta 

Cidade. Ofício nº 042/2025, do Prefeito Municipal, enviando projeto de lei para apreciação. 
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Projeto de Lei nº 13/2025, de Autoria do Prefeito Municipal, que Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir crédito adicional suplementar no valor de R$ 136.576,33 (cento e trinta e seis 

mil, quinhentos e setenta e seis reais e trinta e três centavos) e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 14/2025, de Autoria dos Membros da Mesa Executiva, que Altera o Anexo III da Lei 

nº 2.595/2013 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 15/2025, de Autoria do Vereador 

Pedro Jaremczuk, que Dispõe sobre a Patrulha Maria da Penha e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 16/2025, de Autoria dos Membros da Mesa Executiva, que Regulamenta a 

implantação do auxílio alimentação aos servidores municipais da Câmara Municipal de Castro 

e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 01/2025, de Autoria dos Membros da Mesa 

Executiva, que Altera dispositivos da Resolução nº 02/2013 e dá outras providências. 

Indicação nº 22/2025, de Autoria do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel, que Indica ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de melhoria urgente 

na drenagem da água na Rua José Waldemar Iucksch, em frente ao nº 391, Bairro Jardim das 

Araucárias, nesta Cidade. Indicação nº 24/2025, de Autoria do Vereador Jhonnathan de Sousa 

Flugel, que Indica ao Secretário Municipal de Segurança Pública e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da instalação de lombadas ou redutores de 

velocidade na Rua Doutor Sizenando Bourguignon, próximo aos números 276 e 485, Vila 

Santa Cruz, nesta cidade. Indicação nº 29/2025, de Autoria do Vereador Paulo Cesar de 

Farias, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da construção de um poço artesiano 

e de um sistema de distribuição de água na localidade de Guabiroba, neste Município. 

Indicação nº 31/2025, de Autoria do Vereador Paulo  Cesar de Farias, que Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de 

instalação e substituição de pontos de ônibus nas localidades de Guabiroba e Bairro das 

Pedras, neste Município. Indicação nº 33/2025, de Autoria do Vereador João Paulo Machado, 

que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, 

a necessidade da instalação de manilhas na rua lateral da “Casa Rodrielle”, Rua Jose Muniz 

Bueno, sentido Campina - Passo dos Bois, Bairro Tronco, nesta Cidade. Indicação nº 39/2025, 

de Autoria da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de melhorias no 

asfalto da Rua Rocha Pombo, Centro, nesta Cidade. Indicação nº 47/2025, de Autoria do 

Vereador Aldori José Corso, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano, a sugestão do asfaltamento da Rua do Rosário desta Cidade. 

Indicação nº 50/2025, de Autoria do Vereador Ricardo dos Santos, que Indica ao Prefeito 

Municipal, a necessidade de implantação de poço artesiano na localidade do Rio Bonito, 

Abapã, neste Município. Indicação nº 51/2025, de Autoria do Vereador Renato Oscar da Silva 

Cordeiro, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente, a necessidade da troca do calçamento poliédrico pela pavimentação asfáltica a 

quente, demanda extremamente urgente e necessária aos moradores do Bairro Alpha Royal, 

no local denominado Samambaia, neste Município. Indicação nº 52/2025, de Autoria do 

Vereador Renato Oscar da Silva Cordeiro, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade da manutenção das Ruas Jack 

Fadel, Travessa Campo Grande e Rua Vereador Lauro Correa Rosa, todas localizadas no 

Bairro Jardim Arapongas, com um asfalto de qualidade. Indicação nº 58/2025, de Autoria do 

Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de 
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patrolamento e cascalhamento na estrada da PR/340, sentido do Socavão, no trecho entre o 

Cruzo e o antigo forno de cal, neste Município. Indicação nº 59/2025, de Autoria do Vereador 

Paulo Roberto Nocera Júnior, que  Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de placas de 

sinalização de redução de velocidade desde o início da Rua Paulo Milek Sobrinho até a 

Avenida Nicolau Jacob Filho, Vila Santa Cruz, nesta Cidade. Indicação nº 60/2025, de Autoria 

do Vereador João Paulo Machado, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal 

de Segurança Pública, a necessidade da instalação de uma placa de “Rua sem Saída” no 

Bairro do Tronco, nesta Cidade. Indicação nº 61/2025, de Autoria do Vereador Luiz Cezar 

Canha Ferreira, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de travessia elevada na Rua 

Cipriano Marques de Souza, em frente ao nº 190, Centro, nesta Cidade. Indicação nº 62/2025, 

de Autoria do Vereador Ricardo dos Santos, que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade 

de limpeza de bueiros e melhorias para escoamento das águas pluviais na Rua Alcebíades 

Marques de Souza, em frente ao nº 902, esquina com a Travessa Ney Fernando Biassio, Vila 

Rio Branco, nesta Cidade. Indicação nº 63/2025, de Autoria do Vereador Presidente Gerson 

Sutil, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de 

patrolamento e cascalhamento nas estradas do Capão Alto, neste Município. Indicação nº 

64/2025, de Autoria do Vereador Aldori José Corso, que Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de melhorias na 

sinalização, iluminação e limpeza da rua conhecida como antiga PR 151, trecho entre o final 

da Avenida Tigre e o acesso à rodovia PR 151, trecho urbano nesta Cidade. Indicação nº 

65/2025, de Autoria da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, a necessidade de 

reparos e manutenção na Rua Orlando de Biassio, quadra nº 9, Bairro Cantagalo, nesta 

Cidade. Indicação nº 66/2025, de Autoria do Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior, que 

Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade da instalação de semáforo na Rua Coronel 

Olegário de Macedo com a Rua Cipriano Marques de Souza, esquina da Loja Miara Kruger 

Tintas, nesta Cidade. Indicação nº 67/2025, de Autoria do Vereador Kleber Roberto Sviercoski, 

que Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de construção de cobertura e alambrado para 

a quadra poliesportiva da Escola Municipal do Campo de São Sebastião, neste Município. 

Indicação nº 68/2025, de Autoria do Vereador Kleber Roberto Sviercoski, que Indica ao 

Prefeito Municipal, a necessidade de instalação de pontos de ônibus nas linhas de transporte 

escolar nas comunidades do Abapã, neste Município. Esgotada a matéria para o Expediente, 

o Presidente convidou a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro para que fizesse uso 

da tribuna por quinze (15) minutos, conforme inscrição para o Pequeno Expediente. A 

vereadora ao fazer uso da tribuna discorreu sobre reunião realizada com o Chefe da Regional 

da SANEPAR (Companhia de Saneamento do Paraná) em Telêmaco Borba, Engenheiro 

Francisco Oroski, sobre o andamento do Cronograma de Execução referente à Renovação 

da Concessão de trinta (30) anos do acordo feito entre o Município  de Castro e a  Sanepar, 

falou também sobre as pactuações realizadas nessa ocasião como água para o Passo do 

Olaria, no Distrito do Socavão, Sistema de Saneamento para o Samambaia, implantação de 

coleta e tratamento de esgoto para os Distritos de Socavão, Abapã e Tronco, bem como 

discorreu também sobre um tema que o Engenheiro Francisco Oroski da Sanepar lhe pediu 

para divulgar, que sobre este tema os moradores do Alvorada lhe fizeram reclamações no que 

diz respeito a fiscalização que a Sanepar está realizando nas residências no intuito de verificar 
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se possuem ou não caixa de gordura, tendo destacado que o projeto das residências no Bairro 

Alvorada é um obra do governo federal, destacou nesta parte de sua fala sobre a falta de 

fiscalização, que a empreiteira colocou um “ralinho”, que a caixa de gordura fica embaixo da 

terra, que o engenheiro “passou batido”, que toda obra pública tem o prazo de cinco (05) anos 

de garantia, que esse empreendimento foi realizado em dois mil e vinte e um (2021), que 

passou o prazo, que se o Município soubesse antes, providências poderiam ter sido tomadas 

no sentido da empreiteira corrigir esse erro, tendo comentado sobre o procedimento da 

Sanepar sobre esse tema, e as penalidades aos proprietários das residências que não 

possuírem caixa de gordura, os quais irão receber multa, tendo também discorrido sobre os 

prazos para o pagamento da mencionada multa, e, em caso de não pagamento salientou que 

será lançada multa em dobro, disse que tão logo o proprietário providencie a caixa de gordura 

deve comunicar a Sanepar sobre esse fato, para que sobre o seu imóvel não incida a multa. 

Na sequência, após a fala da referida vereadora, o Presidente solicitou ao Vereador Pedro 

Jaremczuk para que tomasse assento na mesa em seu lugar, para que pudesse fazer uso da 

tribuna por 05 (cinco) minutos, conforme inscrição para o Pequeno Expediente. Ao fazer uso 

da tribuna, o Presidente discorreu sobre o vale alimentação aos servidores municipais, tendo 

dito que quatro (04) emendas foram elaboradas para o Projeto de Lei nº 04/2025, que Dispõe 

sobre a implantação do auxílio-alimentação aos servidores municipais do Executivo Municipal 

e dá outras providências, que a primeira (1ª) emenda foi proposta para contemplar o servidor 

comissionado, levando-se em consideração o Princípio da Isonomia, que esta categoria de 

servidor não poderia ficar sem o referido benefício, que a segunda (2ª) emenda se refere à 

forma como os servidores vão receber este auxílio, que vai ser pago juntamente com os 

vencimentos de cada servidor, isto para que os servidores possam ter liberdade de escolha 

aonde irão gastar, que a terceira (3ª) emenda, exclui o Prefeito e o Vice-Prefeito, e inclui os 

vereadores eleitos que são servidores municipais, que o texto original contempla o servidor 

que está em férias, e exclui a servidora  gestante, que a quarta (4ª) emenda contempla a 

servidora que esteja em licença maternidade, “pois nesse período a mãe muitas vezes tem 

que trocar a alimentação, uma alimentação com preço elevado, por estar nesse período 

sensível”. Após a sua fala, o Presidente retornou ao seu lugar na mesa, bem como, o Vereador 

Vice Presidente Pedro Jaremczuk ao seu lugar. Em continuidade, o Presidente suspendeu 

esta sessão ordinária pelo tempo de quinze (15) minutos, e convidou o Doutor Edson Camargo 

Bispo, Diretor Geral do Instituto Moriah, para que fizesse uso da tribuna, para prestar 

esclarecimentos sobre a dificuldade financeira que o Hospital Municipal Anna Fiorillo Menarim 

está atravessando, ao mesmo tempo em que ressaltou aos vereadores que não poderiam 

fazer questionamentos sobre o assunto falado pelo Diretor Geral do referido hospital e, que 

se desejassem fazer questionamentos o fizessem através de seus gabinetes. O Doutor Edson 

fez uma explanação sobre a situação financeira do hospital municipal com planilhas, a fim de 

demonstrar que o teto de gastos do hospital necessita ser elevado, para que os recursos 

sejam suficientes para pagamento de todas as despesas da referida instituição, pois está 

ocorrendo um déficit mensal. Finda a fala do Doutor Edson Camargo Bispo, o Presidente ao 

declarar reabertos os trabalhos, em conformidade com o contido no artigo 104, § 1º, do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, solicitou ao segundo (2º) Secretário que 

procedesse à chamada, momento no qual constatou-se a presença de todos os vereadores. 

Havendo número legal, passou-se para a Ordem do Dia, ocasião na qual, o Presidente 
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encaminhou os Projetos de Lei nº 13, 14, 15 e 16/2025, bem como, o Projeto de Resolução 

nº 01/2025, aos membros das comissões permanentes para a emissão de pareceres. Antes 

de passar à discussão e votação única dos requerimentos, o Presidente solicitou que os 

vereadores fossem breves na discussão de tais proposições, para que houvesse tempo para 

discussão e votação dos projetos de lei, tendo destacado que o artigo 91 do Regimento Interno 

orienta no tocante ao tempo máximo de duração das sessões ordinárias. Em continuidade, 

passou-se à discussão e votação única dos Requerimentos nº 34, 51, 52, 53, 54, 58, 60, 61, 

62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 71, 72, 73, 74 e 76/2025, e conforme o contido no artigo 140, § 

3º, do Regimento Interno deste Poder Legislativo – Resolução nº 03/2024, os referidos 

requerimentos foram discutidos individualmente e, após encerradas as discussões, foram 

colocados em votação globalmente, tendo sido todos aprovados por unanimidade. 2ª 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 01/2025, com parecer favorável dos 

Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça. O Presidente colocou em 

discussão o mencionado projeto de lei complementar. Encerrada a discussão e antes de se 

proceder à votação desta proposição, o Presidente esclareceu que devido a ser votação de 

projeto de lei complementar, o Presidente também votaria, e que para esta matéria a votação 

seria nominal, esclareceu também que quem fosse pela aprovação respondesse sim, e quem 

fosse pela rejeição respondesse não. Na sequência solicitou ao segundo (2º) Secretário que 

procedesse à chamada para a votação desta proposição. Encerrada a votação nominal, o 

Projeto de Lei Complementar nº 01/2025, foi aprovado por unanimidade em segunda (2ª) 

discussão e votação. 2ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 02/2025, com parecer 

favorável dos membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e 

após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

01/2025, com parecer favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, em discussão, fez uso da palavra o Vereador Pedro Jaremczuk, um dos autores desta 

proposição, para dizer que gostaria apenas de reforçar que há algumas semanas quando fez 

um trabalho de fiscalização e orientação em algumas residências aos tutores de animais que 

os deixam soltos em vias públicas atacando outras pessoas e animais, aproveitou a ocasião 

e elaborou uma enquete nas redes sociais, perguntando se as pessoas eram a favor ou contra 

a aplicação de multa para tais tutores, sendo que a grande maioria votou sim, pelo projeto de 

lei, disse esperar que os vereadores respeitassem a opinião pública e votassem  pela 

aprovação deste projeto de lei, cujos valores das multas serão revertidos para melhorias no 

Canil Municipal. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 03/2025, com parecer em 

separado e contrário à aprovação desta proposição, assinado pelo Presidente e Relator da 

Comissão Permanente de Constituição e Justiça, respectivamente Vereadores Paulo Roberto 

Nocera Júnior e Jhonnathan de Sousa Flugel, no qual mencionam que “tendo em vista o 

inventário de bens do Poder Executivo solicitado pela Vereadora Maria de Fátima Barth Antão 

Castro, através do Requerimento nº 23/2025, opinam pelo aguardo do referido levantamento 

de bens a fim de que sejam os mesmos avaliados e verificada a possibilidade de que algum 

dos imóveis possa abrigar a sede da Diretoria de Cultura, conforme solicitado na Justificativa 

do Projeto de Lei nº 03/2025”. Emitiram parecer favorável à aprovação desta proposição, o 

Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas, Membro da Comissão Permanente de Constituição e 

Justiça, bem como, os Membros da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, através 

de seu Presidente, Relator e Membro, respectivamente Vereadores Kleber Roberto 
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Sviercoski, Renato Oscar da Silva Cordeiro e João Paulo Machado, sendo que nesse parecer 

favorável os citados vereadores mencionam que “em análise ao Processo Administrativo nº 

570/2025, que trata da desapropriação do imóvel matriculado sob nº 7.533 do Registro de 

Imóveis da Comarca de Castro, e após visita “in loco” para melhor avaliação, emitem parecer 

favorável à sua aprovação, autorizando o Poder Executivo a adquirir o referido bem no intuito 

de ali instalar a atual Diretoria de Cultura, em especial ante ao interesse histórico da área.” 

Ainda em discussão à esta proposição, fez uso da palavra o Vereador Paulo Roberto Nocera 

Júnior, dizendo que não se questiona a qualidade do imóvel, nem o seu valor, somente o 

tempo real de aquisição do bem, que está em discussão o organograma do Município, que a 

Secretaria de Cultura ainda faz parte da Secretaria de Indústria e Comércio, que se destinar 

esse valor de  R$ 1.800.000,00 (um milhão e oitocentos mil reais) para compra de um imóvel 

no qual nem ainda existe essa secretaria, questiona-se a prioridade do uso do dinheiro 

público, disse que o diretor geral do hospital hoje explanou sobre a dificuldade financeira pela 

qual o hospital atravessa, tendo mencionado solicitação de elevação do repasse para o 

hospital, que é repassado somente o que é trabalhado, que  o diretor geral não está pedindo 

uma ajuda de custo, que está pedindo a cessação de um desconto de serviço prestado, no 

qual está somando mensalmente R$ 350.000.00 (trezentos e cinquenta mil reais) negativo na 

conta do hospital, que se vê  uma falta de sensibilidade do Executivo para uma causa tão 

nobre, que para chamar atenção real para que sejam revistas as prioridades do Executivo, se 

vota contrário à aquisição desse imóvel no momento atual, que isso possa ser discutido para 

frente, adiando essa compra, após a resolução de umas questões mais prioritárias, dentre 

elas a saúde do hospital. Após a fala do Vereador Paulo Roberto Nocera Júnior, a Vereadora 

Maria de Fátima Barth Antão Castro solicitou vistas desta proposição, tendo o Presidente 

concedido vistas do referido projeto de lei pelo prazo de cinco (05) dias à vereadora solicitante. 

1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 07/2025, com parecer favorável dos Membros 

das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão, fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, para 

parabenizar o Executivo por esta proposição, pela contratação de profissionais médicos para 

atuação nos plantões de urgência e emergência, que a UPA (Unidade de Pronto Atendimento) 

se destina a atendimentos de urgência e emergência, que todos sabem que na UPA há uma 

classificação para o atendimento, “que se não tem médicos suficientes a culpa não é dos 

médicos”, que as pessoas precisam ter conhecimento para fazer o direcionamento de sua 

insatisfação, “se falta estrutura, a Prefeitura deve dar esta estrutura”, que esta gestão está no 

mandato há quarenta e nove (49) dias, “que isto também tem que ser olhado”, que o Secretário 

Municipal da Saúde sabe da falta de médicos, que vai ter que ser feita uma suplementação, 

que uma suplementação é tirar o recurso de uma rubrica onde está e colocar em outra para 

uma determinada finalidade, que com esta proposição se está querendo solucionar o 

problema da UPA, que vai haver concurso para a contratação de médicos especialistas. 

Também fez uso da palavra o Vereador Renato Oscar da Silva Cordeiro, dizendo que nesta 

data na parte da manhã esteve em conversa com o Doutor Matilvani, Secretário Municipal da 

Saúde, para buscar mais informações, que essa questão da realocação do orçamento é bem 

importante, que sai de um local que a princípio está destinado, mas não vai sofrer nenhuma 

situação dentro do orçamento da saúde, que isso é bem claro, que vai ser direcionado para 

uma fonte, que é para sanar diversos problemas que a comunidade tem sentido e visto, que 
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foi uma conversa muito positiva, destacou que deseja estar a par do direcionamento desse 

recurso. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 08/2025, com parecer favorável dos Membros das 

Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, 

fez uso da palavra a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, para parabenizar o 

Executivo por estar atento com relação ao aterro sanitário, que gostaria de lembrar a 

população que por muitos anos recebemos o lixo de outros Municípios como Piraí do Sul e 

Carambeí, “que o aterro vai enchendo”, “que de tempos em tempos há necessidade de mudar 

o aterro de local e fazer toda uma estrutura lá”, que Castro é um dos Municípios que possui 

aterro sanitário, que não é todo o Município que possui aterro sanitário, “que não se pode 

esperar entrar em colapso para pensar o que vai fazer”, “que isto se chama planejamento”, 

que a coleta de lixo é um serviço essencial, fundamental, "que nós temos que ter aonde 

destinar o nosso lixo”. Encerrada a discussão, e após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Não havendo mais matéria a ser deliberada na Ordem do Dia, o Presidente 

prorrogou a Sessão por mais trinta (30) minutos. Em continuidade, fez algumas convocações, 

a saber: Convocou a Comissão de Finanças e Orçamento e convidou os demais vereadores 

e cidadãos para participarem da Audiência Pública de Apresentação das Metas Fiscais do 

Executivo Municipal, referente ao 3º (terceiro) quadrimestre do ano de dois mil e vinte e quatro 

(2024), que será realizada no dia vinte e seis (26) de fevereiro do corrente, às treze (13) horas 

e trinta (30) minutos. Convocou a Comissão Permanente de Saúde e Assistência Social e 

convidou os demais vereadores e cidadãos para participarem da Audiência Pública de 

Apresentação do Cumprimento do Plano Municipal de Saúde, da Secretaria Municipal da 

Saúde, referente ao 3º (terceiro) quadrimestre do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), que 

será realizada também no dia vinte e seis (26) de fevereiro do corrente, às quatorze (14) horas 

e trinta (30) minutos. Convocou o Vereador Aldori José Corso, para que faça a Saudação a 

Bandeira na próxima Sessão Ordinária. Após, o Presidente agradeceu a presença e a 

colaboração de todos nesta Sessão Ordinária e, convocando os vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária, que ocorrerá em vinte e seis (26) de fevereiro do corrente, a hora 

regimental, encerrou a presente sessão.  E, para constar, eu, Renato Oscar da Silva Cordeiro, 

primeiro (1º) Secretário, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo 

Presidente e vereadores presentes. 

 
 
 
Pedro Jaremczuk       Gerson Sutil 
Vice Presidente      Presidente     
    
 
 
 
Jhonnathan de Sousa Flugel    Renato Oscar da Silva Cordeiro  
2º Secretário      1º Secretário    
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João Paulo Machado     Aldori José Corso      
Vereador      Vereador 
 
 
 
 
 
 
 
Kleber Roberto Sviercoski    Jovenil Rodrigues de Freitas 
Vereador      Vereador  
 
 
 
 
 
 
 
Paulo Cesar de Farias    Luiz Cezar Canha Ferreira  
Vereador      Vereador  
 
 
 
 
 
 
 
 
Ricardo dos Santos       Paulo Roberto Nocera Júnior 
Vereador      Vereador 
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